

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (293)  
Год издания 3-й

Суббота, 27 февраля 1960 года

Цена 15 коп.



Пребывание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Индонезийской Республике.

На снимке: Н. С. Хрущев и Президент Республики Индонезии Сукарно во дворце Мердека.

Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу).

## Отчеты и выборы в профсоюзах

В Дубне проходят отчетно-выборные профсоюзные собрания. Они уже состоялись в профсоюзных организациях строительства, лабораториях высоких энергий и ядерных реакций, административно-хозяйственного управления Института, в ОКБ, медсанчасти и других учреждениях города.

В этом году отчеты и выборы профсоюзных органов проходят организованно, при большой активности членов профсоюза. По-деловому обсуждается работа месткомов, выступающие говорят об их возросшей роли, о задачах, стоящих перед цехкомами и месткомами. Активно прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция в административно-хозяйственном управлении Института. Как сообщила в своем докладе председатель месткома Л. К. Журавлева, местный комитет управления Института глубоко вникал в работу всех подразделений. В результате отделы главного энергетика и транспортный успешно справились с производственной программой.

В ремстройцехе и механических мастерских несколько бригад борются за получение почетного звания коллективов коммунистического труда. Однако, как отмечали делегаты конференции, местный комитет и цехкомы очень слабо руководили этим замечательным движением. Формальное руководство социалистическим соревнованием — общий недостаток в работе большинства цехкомов и месткомов.

Значительно лучше, чем в минувшие годы, работала ныне постройка строительства. Годовой план строительно-монтажных работ перевыполнен. Успешно завершена также план января 1960 года. Это результат большой работы партийной и профсоюзной организаций. Улучшением в работе цехкомов

и постройка является низкий уровень культурно-массовой работы. Правда, на строительстве созданы первые кружки художественной самодеятельности, но ими охвачено небольшое число молодежи.

Мало занимается постройкой и работой брига. В минувшем году внесено несколько десятков рационализаторских предложений, давших большой экономический эффект. Но, к сожалению, рационализаторами являются инженеры и техники, от рабочих поступило мало предложений.

Профсоюзный комитет ОКБ Института, — отмечали в своих выступлениях участники профсоюзного собрания, — повседневно занимается вопросом социалистического соревнования. Лучшему подразделению, добившемуся хороших производственных показателей, вручается переходящий вымпел.

Вдумчиво подходят участники конференций и профсоюзных собраний к выборам нового состава. В местных комитетах избираются лучшие люди, умелые организаторы. В решениях, принятых конференциями и собраниями, отмечаются главные вопросы, которыми сейчас надо заняться новому составу месткомов и цехкомов.

Велика роль профсоюза в руководстве производством, социалистическим соревнованием, движением рационализаторов и изобретателей, в организации интересного и культурного досуга трудящихся. В прошлом году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о бытовом обслуживании населения. И здесь местным комитетам профсоюза широкое поле деятельности. Они должны взять под повседневный контроль работу предприятий бытового обслуживания.

## Это вдохновляет нас на успехи в труде

В основном бору, где красивые удобные коттеджи образовали новые улицы, трудится наша комплексная бригада. Мы ведем отделку коттеджей, которые в ближайшее время будут сданы в эксплуатацию. Бригада создана недавно, но за этот короткий срок у нас сложилась крепкая производственная дружба.

Работаем все мы, не покладая рук, упорно боремся за качество. Ни одной переделки — вот девиз нашей дружной бригады. Маляры Роза Ларионова, Антонина Бурнина, Людмила Кузнецова и другие сдают работу только на «хорошо» и «отлично».

Скоро праздник 8 марта. Его наши девушки и женщины готовят отметить трудовыми подарками.

С интересом следят работницы за жизнью в нашей стране и за рубежом. Ежедневно бригадир Альберт Потапов перед началом смены читает нам газеты. В эти дни в центре внимания всего коллектива находится поездка Н. С. Хрущева по странам Юго-Восточной Азии. С гордостью за свой народ, за свою Родину читаем мы яркие, убедительные выступления Н. С. Хрущева в Индии и Индонезии, которые вселяют в сердца всех людей надежду на прочный и длительный мир. Это прибавляет нам сил, вдохновляет на достижения в труде.

А. Блинова,  
маляр 5 участка г. Дубны.

## Выборы прошли

22 февраля состоялась отчетно-перевыборная конференция местного комитета профсоюза Лаборатории высоких энергий, а днем позже было проведено первое заседание, на котором распределили обязанности члены местного комитета. Председателем был избран А. Саенко, заместителем А. Понаморов.

В состав местного комитета лаборатории избрано 17 человек.

В канун дня Советской Армии и Военно-Морского Флота собрались за праздничным столом участники Великой Отечественной войны, работающие в Лаборатории высоких энергий. Традиционную встречу открыл заместитель секретаря партбюро лаборатории В. Е. Сосульников. Поздравив собравшихся со славным юбилеем — 42-й годовщиной Ве-

ликой Армии Советского государства, тов. Сосульников коротко охарактеризовал славный боевой путь Вооруженных Сил нашей Родины. В заключение он сказал: — Дорогие друзья-однопольчане! Над нами сейчас синее небо. На наших окнах частые гости, голуби — символ мирной жизни. Счастье цветет улыбками нашей дет-

## Слава советской науки

24 февраля в Москве состоялось общее собрание Академии наук СССР. Открывая собрание, президент академии академик А. Н. Несмеянов отметил, что в истекшем году успешно развивались работы Академии наук в главнейших научных направлениях. Три ракеты, запущенные в 1959 году в космос, принесли первые непосредственные данные о состоянии пространства на расстояниях до полумиллиона километров от Земли. Поразительным достижением советской науки и техники было получение первых фотографий невидимой части Луны. Получены также фундаментальные данные о расположении, составе и энергетическом спектре частиц внешнего радиационного пояса Земли, открытого за год перед тем. Установлено отсутствие магнитного поля Луны. В исследовании космического пространства наша наука утвердила свое первенство.

Говоря об успехах физических наук, А. Н. Несмеянов подчеркнул важное значение разработанного нового способа получения жидкого гелия. Все новые практические применения и все более широкие перспективы дают исследования по полупроводникам. Ученый называет затем такие крупные достижения, как создание и внедрение самой действующей вычислительной машины М-20, молекулярных генераторов и усилителей, решение математиком, членом-корреспондентом академии П. С. Новиковым проблемы Бернсайда, которая не поддалась решению более пятидесяти лет.

Собрание заслушало доклад и. о. главного ученого секретаря президиума Академии наук СССР, члена-корреспондента академии Е. К. Федорова — «Об итогах научной деятельности и внедрения законченных научных работ Академии наук СССР за 1959 год».

## Обменялись опытом

На днях состоялся очередной семинар секретарей партийных организаций городов Дубна и Иваньково.

На семинаре обменялись опытом по работе с беспартийным активом секретари партийных организаций управления Института В. Т. Хангулов и орса В. Ф. Судаков.

Секретарь партийной организации Волжского района гидросооружений В. Г. Петров рассказал, как партийное бюро организует идеологическую работу в своей организации. О задачах идеологической работы в современных условиях в свете постановления ЦК КПСС перед секретарями выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. И. Мареев.

Очень интересно прошла беседа

секретарей партийных организаций с директором Лаборатории высоких энергий академиком В. И. Векслером, который поделился с ними своими впечатлениями о поездке в США.

Заведующая сектором учета ГК КПСС Л. В. Сергеева рассказала об изменениях в оформлении дел по приему в партию.

В заключение на семинаре выступил первый секретарь ГК КПСС А. Г. Скворцов.

Секретари партийных организаций внесли свои предложения по тематике на следующие семинары.

По окончании семинара был показан цветной фильм «Объединенный институт ядерных исследований».

М. Козлов,  
зав. орг. отделом ГК КПСС.

## ПАМЯТНЫЙ ВЕЧЕР

С каким увлечением читают ребята книги о подвигах советских солдат и матросов, слушают о них передачи по радио, смотрят кино и спектакли. Ко дню Советской Армии и Флота в средней школе № 2 на Большой Волге готовились задолго. Во всех классах проводились беседы о Советской Армии, пионерские сборы, собирались открытки и вырезки из газет и журналов, в школьной библиотеке «военные» книги были нарасхват.

Праздничный вечер начался торжественной линейкой. Лучшие спортсмены школы и активисты ДОСААФ были награждены Почетными грамотами, а школьникам-судомоделистам вручены значки «Юный моряк». Потом под звуки

духового оркестра все направилось в зал.

В гости к ребятам приехали из Дубны молодые строители и участники Великой Отечественной войны Г. И. Ларин. С огромным интересом слушали ребята увлекательный рассказ о героизме советских воинов в годы войны, немало вопросов задали они рассказчику.

Большое удовольствие доставил всем концерт молодых строителей. Все номера встречали ребята дружными аплодисментами: и выступление инструментального ансамбля, и чтение, и пляски, и песни солистов и хора. Сколько хороших воспоминаний осталось у школьников после этой встречи!

Н. Золотухина.

## ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

Радостными и счастливыми мы трудимся во имя коммунистического Завтра. Коммунизм будет лучшим памятником нашим друзьям и товарищам, погибшим на полях сражений во имя этого самого справедливого общества на земле.

С короткими речами выступили М. С. Вирасова, Г. С. Казанский, И. Д. Костырко.

Бывшие фронтовики делились воспоминаниями о фронтовых делах, говорили о своих планах на будущее.

Хорошо прошла эта замечательная встреча бывших воинов, пронесших знамя нашей Родины в суровые годы войны и теперь отдавших свои силы и знания делу строительства коммунизма в нашей стране.

# Воспитывать советского человека в духе коммунизма

24 февраля состоялось собрание актива Дубненской городской партийной организации.

Собрание обсудило доклад секретаря горкома КПСС А. Г. Амосова «О состоянии и задачах идеологической работы городской партийной организации в свете постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

По обсужденному вопросу собрание приняло решение.

## Из доклада секретаря горкома КПСС А. Г. Амосова

За последнее время партийные организации наших городов много сделали для улучшения партийной пропаганды, агитационно-массовой и политической работы. Все коммунисты вовлечены в сеть политического просвещения и охвачены той или иной формой политического образования.

В отличие от прошлого учебного года увеличилось количество кружков по истории КПСС с 31 до 48, значительно больше привлечено к политической учебе беспартийных товарищей. В сети политического просвещения занимаются сейчас 592 человека.

В кружках и семинарах экономическую теорию изучают 458 человек. Пропагандируя экономические знания, многие партийные организации добиваются, чтобы учеба не была абстрактной, а помогала коммунистам решать конкретные производственные задачи, улучшать экономические показатели.

Значительно улучшилась организация учебы с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию. Объединение их в различные семинары и прикрепление к ним теоретически подготовленных консультантов сыграло положительную роль.

В этом учебном году сеть комсомольского политического просвещения работает более организованно, занятия в отдельных кружках проходят хорошо, однако за последнее время внимание к политической учебе комсомольцев ослаблено. В отдельных кружках уже полтора-два месяца не проводятся занятия, а некоторые уже распались. Многие комсомольцы до сих пор не вовлечены в сеть комсомольского политического просвещения. Все это вызывает серьезную тревогу. Секретарям партийных организаций надо немедленно принять меры к налаживанию работы кружков и политшкол, разобраться с каждым комсомольцем, где он учится, почему допущены срывы занятий и т. д.

В университете марксизма-ленинизма положение дел как с посещаемостью, так и успеваемостью слушателей вызывает тревогу. Партийным организациям необходимо незамедлительно разобраться с каждым слушателем и усилить контроль за их учебой.

Следует указать, что в сети политического просвещения нашей партийной организации не изжиты и такие серьезные недостатки. Отдельные пропагандисты слабо готовятся к занятиям и проводят их на низком уровне, без связи с современностью, с задачами производства, не добиваются от коммунистов творческой самостоятельной работы над литературой дома.

Некоторые партийные организации нередко забывают, что основной смысл пропагандистской работы — в ее действительности, выраженной в конкретных результатах на том или ином участке коммунистического строительства.

Среди многообразных и испытанных форм политической рабо-

ты в массах видное место занимает лекционная пропаганда. В течение 1959 года силами лекторских групп ГК КПСС и членами городских отделений Общества по распространению политических и научных знаний прочитано около 700 лекций и докладов.

Между тем в постановке лекционной пропаганды имеют место существенные недостатки. В наших городах мало читается лекций по вопросам марксистско-ленинской теории, научному атеизму, по материалам съезда и Пленумов ЦК КПСС.

Постоянная и неразрывная связь с трудящимися, воспитание их в коммунистическом духе — основа устойчивых успехов в любом деле, на каждом производственном участке. Вот почему городской комитет и большинство партийных организаций проявляют заботу об усилении политической агитации.

Сейчас агитационно-массовую работу ведут 860 агитаторов — это лучшие рабочие, начальники цехов, бригад, отделов, мастера, представители нашей интеллигенции.

Личное участие руководящих кадров в агитационно-пропагандистской работе — одна из форм партийного руководства.

Городской комитет партии направляет внимание руководящих работников на всемерное повышение их роли в политической работе среди населения, настойчиво прививает им вкус к выступлениям с политическими докладами перед трудящимися.

Однако у нас есть еще отдельные руководящие работники, которые выступают перед трудящимися от случая к случаю, только по юбилейным датам. К ним относятся тт. Н. В. Громов — начальник пристани, И. К. Кошелев — начальник станции, М. И. Калинин — главный врач Ивановской больницы, Д. А. Кравченко — начальник монтажного участка треста, и другие.

В наше время вопросы коммунистического воспитания трудящихся становятся центральными. Для построения коммунизма нужны люди с высоким коммунистическим сознанием. Большую роль в этом должны сыграть и культурно-просветительные учреждения.

Однако проводимые в Деме культуры мероприятия нередко носят поверхностный, развлекательный характер. Имеющиеся кружки художественной самодельности малочисленны и репертуар их ограничен. Не ис-

пользуются широкими возможностями для развертывания спортивно-массовой работы. Нам необходимо улучшить и работу книжных магазинов, увеличив продажу политической, научно-популярной и художественной литературы.

В воспитании советского человека, в пропаганде всего нового, передового немаловажная роль принадлежит наглядной агитации.

Надо, чтобы каждый лозунг, плакат, призыв отвечал злобе дня, был конкретен как по содержанию, а так же красочен по оформлению. К нашему сожалению, нередко можно встретить лозунги, плакаты устаревшие, выцветшие, непривлекательные, неконкретные. Доски почета оформляются один раз в год. Надо в этом большом и важном деле навести соответствующий порядок.

В постановлении ЦК КПСС сказано, что «в некоторых партийных организациях не придается должного значения вопросам воспитания трудящихся в духе социалистического интернационализма, нерушимой, постоянно крепнущей дружбы народов». Это указание для нас имеет особо важное значение, поскольку Объединенный институт ядерных исследований является институтом братского сотрудничества ученых стран народной демократии и Советского Союза.

Сотрудничество в науке уже приобрело вполне сложившиеся формы. Сформировались дружные многонациональные коллективы ученых, решающие важные проблемы современной ядерной физики. В целях усиления сотрудничества, содействия в повышении идейно-политического уровня, организации научно-общественной деятельности, проведения культурно-просветительной работы, организации культурного отдыха для советских сотрудников и специалистов стран-участниц Института организован и функционирует Дом ученых. Нам необходимо вместе с партийными организациями лабораторий крепить сотрудничество, больше привлекать товарищей из стран народной демократии к участию во всех наших делах и, что очень важно, не порывать связи с учеными, уехавшими к себе на родину.

В настоящее время вся страна, весь советский народ готовится к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. В честь этой знаменательной даты трудящиеся берут новые дополнительные обязательства, они горят желанием встретить ее новыми трудовыми победами.

## Распространить опыт работы лучших агитаторов

(Из выступления руководителя агитколлектива К. Н. Классиди)

— Организованные в прошлом году в Ивановке летние агитпункты, — сказал тов. Классиди — хорошо себя зарекомендовали. Они находились в гуще народа, непосредственно там, где живет основная масса населения города.

Располагая большой группой агитаторов, мы смогли успешно проводить массово-политическую работу среди населения. На агитпунктах регулярно организовывались лекции и доклады, концерты художественной самодель-

ности, кинофильмы. Лекции на агитпунктах читались на разнообразнейшие темы, однако количество лекторов нам необходимо увеличить.

Далее тов. Классиди критиковал комсомольские организации, которые недостаточно занимаются вопросами проведения массово-политической работы среди молодежи.

В заключение своего выступления тов. Классиди обратил внимание на необходимость популяризации опыта работы лучших агитаторов. Следует систематически проводить семинары, вечера агитаторов, использовать материалы для проведения бесед.

## Теснее связь с жизнью

(Из выступления секретаря горкома КПСС А. Г. Скворцова)

— Главным недостатком нашей пропаганды, — сказал тов. Скворцов, — является ее отрыв от жизни, от практики коммунистического строительства. В ликвидации этого недостатка большую роль должны сыграть кабинеты политического просвещения. До последнего времени они слабо занимались сбором и обобщением местного материала. В этих кабинетах нет семилетних планов строительства в наших городах жилья и детских учреждений, роста товарооборота, социалистических обязательств предприятий, бригад коммунистического труда. А эти конкретные материалы из жизни наших городов могли бы серьезно нам помочь в проведении идеологической работы.

— За последнее время в городской партийной организации, — продолжает тов. Скворцов, — резко снизился уровень агитационно-массовой работы. Партийные организации стали редко прово-

дить семинары и instructive совещания агитаторов. В последнее время городской комитет ставит задачу, чтобы агитаторами регулярно планировалось и проводилось все стоящие хозяйственные и подкреплялись боевой работой агитаторов. Агитаторы должны повести решительную борьбу со всякого рода слухами.

Далее тов. Скворцов обратил внимание на задачи партотдела и Института в укреплении национальной дружбы между трудниками стран-участниц института.

Тов. Скворцов сообщил о результатах собрания, что в настоящее время заканчивается проектирование и начинается строительство радиорелейной связи между Дубной, что обеспечит прием телепере-

## Вооружить пропагандистов местным материалом

(Из выступления пропагандиста Волжского района гидросооружений Б. И. Полякова)

В начале своего выступления тов. Поляков рассказал о работе кружка по изучению истории КПСС, где он является пропагандистом.

Затем он высказал несколько критических замечаний, в частности, отметил, что пропагандисты не располагают достаточными материалами о работе местных предприятий, лучших людях, перспективе развития городского хозяйства.

Далее тов. Поляков отметил, что в парторганизации Волжского

района гидросооружений коммунистов учатся самостоятельно. Однако партийное бюро недостаточно контролирует их, а некоторые из них не занимаются самообразованием.

Начальник орс тов. Аверин говорит тов. Поляков, что на занятия кружка, планируются к занятиям. Не стоит и в коллективе орс обстоят дела с политико-просветительной работой, много времени в деятельности товарищей.

## Слушателям университета — повседневное внимание

(Из выступления заведующей учебной частью университета марксизма-ленинизма М. Г. Ненрасовой)

Вечерний университет марксизма-ленинизма за три года работы накопил большой опыт теоретической подготовки кадров. В настоящее время университет располагает вполне удовлетворительными преподавательскими кадрами. Достаточно организованно проводятся занятия.

Однако, как и в прошлые годы, болезненным вопросом является посещаемость занятий.

Партийные организации недостаточно тщательно провели отбор слушателей в университет. Так, парторганизация строительства рекомендовала 20 человек, 50 процентов из которых с низкой общеобразовательной подготовкой, им тяжело учиться и они прекратили посещать занятия. Некоторые парторганизации рекомендовали товарищей в университет и забыли о них, не интересуются, как они учатся. Так, из

орса рекомендовано 3 человека, но ни один не учился, из истории теоретической рекомендовано 4, а учился 1.

Особенно плохая посещаемость лекционных и семинарских занятий слушателями из г. Ивановки. Партийным организациям необходимо разобраться с каждым слушателем университета и в этом деле порядок.

В этом учебном году в институт пришли молодые люди. В основном они добросовестно учатся. Однако есть и такие, как Л. Саркисян из Лавочкинского, А. Давыдов из АХУ Института, они систематически пропускают занятия и относятся к учебе.

В прениях также участвовали тов. Кузьмин, Сидоров, Перемот, Бархин, Крутецкий и Бланков.

## Советский человек на страже

3

В наше время призван сыграть коммунистический трудящийся, в охранного порядка и предупредительности общественных ступеней.

Принятые в новые основы государственности СССР и в угоду водства Союза Советов Министров СССР года «Об участии в охране общественной предумышленно широкой общественности по борьбе с нарушением стической законности социалистического

Общественные коллективы тр принятии этих активно включились в борьбу с нарушением стической законности преступностью общественного п

Большую работу преступные родные дружин суды, работни прокуратуры и

Многие колле предприятий и дов Дубны и воспитательную поруки лиц, с значительные перевоспитывае

Так, например, Никитична, доз зийства училии вершила кражу вещей у Татьяи седке по кварт

Работники Д уличили Шил преступления, и деньги она певшей.

Ранее Шил па в подобны му органы д этот вопрос лектива подсе торый осудил ной, а она что с ней это рится.

Коллектив обратился с пр ну на поруки Просьба коллектив творена. Сейч добросовестно рие товарище ют ей всячес держку.

Приведем коллектив пе шегося работ

Коренков работник мо в нетрезвом жену и бесп должен был ответственн предприятия Коренкова тайством о ки. Просьба ла удовлетво анал свое время хорош

# Советская общественность на страже социалистической законности

В наше время общественность призвана сыграть большую роль в коммунистическом воспитании трудящихся, в охране общественного порядка и прав граждан, в предупреждении и пресечении антиобщественных поступков и преступлений.

Принятые в декабре 1958 года новые основы уголовного законодательства СССР и Союзных республик и уголовного судопроизводства Союза ССР, а также постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 марта 1959 года «Об участии трудящихся в охране общественного порядка» предусматривают привлечение широкой общественности к работе по борьбе с нарушениями социалистической законности и правил социалистического общежития.

Общественные организации и коллективы трудящихся после принятия этих постановлений активно включились в работу по борьбе с нарушителями социалистической законности, уголовной преступностью и нарушителями общественного порядка.

Большую работу по предупреждению преступности проводят народные дружины, товарищеские суды, работники народного суда, прокуратуры и милиции.

Многие коллективы трудящихся предприятий и учреждений городов Дубны и Иванькова уселили воспитательную работу, берут на поруки лиц, совершивших мало-значительные преступления, и перевоспитывают их.

Так, например, Шилина Нина Никитична, доярка подсобного хозяйства училища механизации, совершила кражу денег и носильных вещей у Татьяны Касьяновой, соседке по квартире.

Работники Дубненской милиции уличили Шилину в совершении преступления, все краденые вещи и деньги она возвратила потерпевшей.

Ранее Шилина не была замечена в подобных поступках, поэтому органы дознания поставили этот вопрос на обсуждение коллектива подсобного хозяйства, который осудил поведение Шилиной, а она заверила коллектив, что с ней этого больше не повторится.

Коллектив подсобного хозяйства обратился с просьбой отдать Шилину на поруки для перевоспитания. Просьба коллектива была удовлетворена. Сейчас Шилина работает добросовестно, оправдывает доверие товарищей, которые оказывают ей всяческую помощь и поддержку.

Приведем другой пример, когда коллектив перевоспитал оступившегося работника.

Коренков Василий Михайлович, работник монтажного управления, в нетрезвом состоянии избил свою жену и беспокоил соседей, за что должен был нести уголовную ответственность. Однако коллектив предприятия осудил поведение Коренкова и обратился с ходатайством о передаче его на поруки. Просьба коллектива также была удовлетворена. Коренков осознал свое поведение и в данное время хорошо работает, нормально

ведет себя в быту, прекратил пьянствовать. Коллектив помогает ему исправить свои недостатки.

Нарушений общественного порядка становится все меньше и меньше: сказывается воспитательная работа, которая сейчас проводится на предприятиях.

Однако в деятельности некоторых общественных организаций и коллективов трудящихся городов Дубны и Иванькова допускается неправильный подход к взятию на поруки лиц, совершивших злостные преступления.

Например, Куракин Виктор Николаевич, работник гаража Объединенного института ядерных исследований, в нетрезвом состоянии вместе с Голубевым Анатолием Ивановичем поехал на танцы в поселок Большая Волга. Там они нарушали общественный порядок, а затем напали на Облетникова, сшибли его с ног, и Куракин с применением насилия снял наручные часы. Это уже опасное преступление, тем более, что Куракин ранее был судим за кражу часов. Коллектив гаража должен был осудить преступные действия Куракина и потребовать от судебных органов серьезного наказания, выдвигая на судебное заседание общественного обвинителя. Однако сотрудники гаража просили передать Куракина на поруки, а в суд послали общественного защитника. Судебные органы не согласились с требованием коллектива, и Куракин осужден к двум годам лишения свободы.

Имеются и другие крайности: гражданка Лукинова работала кладовщиком в школе механизации сельского хозяйства № 10. У нее была обнаружена недостача материальных ценностей на значительную сумму. Лукинова ранее не судима, имеет на иждивении детей.

К тому же, как показала проверка, да об этом знал и коллектив училища, Лукинова была больна. Не сдавая склада (на время болезни) из-за собственной небрежности и неправильных действий администрации, Лукинова передала ключи новому человеку, который по неопытности мог пропустить или утерять документы. За допущенный проступок ее надо было привлечь к дисциплинарной ответственности, а недостачу взыскать по суду в гражданском порядке. Однако коллектив училища не стал обсуждать судьбу Лукиновой, хотя ее действия не представляли большой социальной опасности для государства и народа.

Прокуратура не стала возбуждать уголовного преследования в отношении Лукиновой, и она в настоящее время работает в другом учреждении.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и учреждений должны усилить воспитательную работу среди трудящихся, чтобы в наших городах создать такую обстановку, которая исключала бы возникновение не только преступлений, но и нарушений общественного порядка.

Н. Носонов, прокурор города Дубны.

Владимир Богдан попал на Киевский вокзал вовремя. Еще несколько минут напряженного ожидания — и вот он уже видит отца.

— Здравствуй, сынок! — отец растроган, радостно смотрит на раскрасневшееся от мороза лицо сына. — Ну что же, поедом скорее к тебе, в Дубну, хочу посмотреть, как ты живешь...

А через несколько часов Филипп Васильевич выкладывал на стол в общежитии, где жил Владимир, домашние гостинцы с Украины. Познакомившись с соседями, внимательно оглядел комнату. Три аккуратно заправленные кровати, вместительный шифоньер, еще шкаф, около кроватей тумбочки, этажерка с книгами.

«Володины книги, — думает отец, — он писал, что стал учиться в школе рабочей молодежи. Трудно, должно быть, работать и учиться, но ничего — выглядит он хорошо».

Отец с любовью смотрит на сына, высокого, здорового, со свежим, приятным лицом, в красиво облегающем фигуру темно-синем костюме.

— Хороший у вас сынок, папаша, — говорит Саша, сосед Володи по комнате, проследив взгляд отца.

— У меня все хорошо. Семья-то у нас большая: шесть сыновей и две дочки. Я радуюсь, видя, как они живут, правильно живут. Теперь вот хочу поглядеть, какую Владимир дорожку выбрал.

В словах старого колхозника звучит большая гордость за свою семью, за детей, счастье и спокойствие которых он завоевал в труде и бою, сражаясь во время Великой Отечественной войны. Окончил эту войну Ф. В. Богдан в Берлине с четырьмя боевыми наградами: орденом «Красной Звезды», медалью «За отвагу» и другими. Уважают Филиппа Васильевича в родном селе за трудолюбие, честность и веселый характер.

Не уронил ли честь хорошей советской семьи Владимир Богдан? Достоин ли он гордости отца? Судите сами.

☆☆☆

# Таким сыном можно гордиться

...Позади настоящая жизненная школа — служба в армии. Отлично он там трудился, показывал, как говорят, образцы трудовой доблести. Это явилось лучшей рекомендацией — комсомольца Владимира Богдана, когда он вернулся из армии, приняли в свое звено опытные столяры, возглавляемые мастером Михаилом Васильевичем Труфановым. Володя уже тогда имел шестой разряд штукатура. Теперь ему предстояло овладеть новой специальностью. Помогли Владимиру упорство и большое трудолюбие. Прошел год, и товарищи по работе говорят о нем:

— Молодец, Владимир, способный и настойчивый парень, не брезгует никакой работой, все

свободного времени: он учится в школе рабочей молодежи. В этом учебном году он поступил в пятый класс. Начал заниматься серьезно, основательно.

— Переведите меня, пожалуйста, в шестой класс, я справлюсь, мне надо скорее окончить школу, — просил он учителей.

Зоя Павловна Исаева, директор школы рабочей молодежи, говорит об этом так:

— И в истории нашей школы произошел небывалый до сих пор случай — посреди учебного года ученика без всяких испытаний перевели в следующий класс. Теперь учителя не жалеют об этом. Владимир, действительно, успешно справляется с учебой и в шестом классе.

— Долго мне еще учиться, но я и институт кончу, — твердо говорит Владимир, и в его словах нет и тени хвастовства. Парень этот с сильным характером — он выдержит двойную нагрузку, добьется задуманного.

☆☆☆

...Сильные, ловкие пальцы легко

касаются ладов гармонии, мягко льется лирический напев...

Вдруг на лице Владимира появляется озорная улыбка, он тряхнул головой, расправил широкие плечи, и гармонь вздохнула всей грудью. Девушка, сидевшая рядом, не выдержав, срывается со стула и дробно застучали каблочки, отбивая такт под звуки веселой плясовой. Приятно отцу смотреть, как веселится сын и его друзья.

☆☆☆

...На правильный путь вступил комсомолец Владимир Богдан, член коллектива, борющегося за звание коммунистического. Таким сыном можно гордиться.

Г. Шустина.

На снимке: В. Ф. Богдан. Фото Вл. Баранова.



# Гандистов

# Материалом

# М. Полякова

на гидросооружений... Однако партийное бюро... которые из них не за...

# университета

# внимание

# учебной частью

# М. Г. Некрасовой

са рекомендовано 3... ни один не учится, по... теории теоретической физики... рекомендовано 4, а учится 1... Особенно плохая посеще... лекционных и семинарских... слушателями из г. Ивань... партийным организациям... разобравшись с каждо... нателем университета и...

# ☆☆☆

# В прениях также

т. Кузьмин, Синицын, Перемет, Бархин, Крутенякин и Бланков.

# Чуткость и внимание прежде всего

Не успели читатели получить номер нашей газеты, в котором было опубликовано письмо группы авторов о том, что врач Ивановской поликлиники Л. В. Березина отказалась принять больного В. Н. Смирнову, как почта принесла еще одно письмо аналогичного содержания.

На этот раз родительница Мамаева пишет, что педиатр Т. В. Юкина не приняла ее больного ребенка, ссылаясь на то, что он проживает на участке, обслуживаемом другим врачом.

Наш корреспондент побывал в лечебных учреждениях г. Иванькова и проверил факты. Да, этим больным было отказано в помощи.

Один отказ сделан опытным врачом, более десяти лет отдавшим себя любимому делу; второй — врачом молодым, недавно окончившим медицинский институт.

Надо сказать, что несмотря на то, что после этих случаев прошло достаточно времени, эти поступки нигде не обсуждались. Объясняется это, прежде всего тем, что здесь свykлились с тем, когда врач нередко вынужден отказывать в приеме больным.

Помещение поликлиники, где ведется прием

больных, не отвечает самым элементарным требованиям: тесное, в каждом кабинете принимают по 3-4 врача в день, причем нагрузка на врача в полтора-два раза превышает норму. Естественно, что врач не успевает принять всех записавшихся, и часть их вынуждена приходиться на другой день.

Из-за отсутствия помещения больница не имеет некоторых специалистов.

Однако эти условия, в которых работает поликлиника, не дают права отказывать в приеме без учета состояния больного, а случаи, о которых нам пишут авторы, требовали немедленного вмешательства врачей.

Партийная и профсоюзная организации регулярно обсуждают вопросы улучшения медицинского обслуживания населения. Однако на этих собраниях редко можно услышать разговор об отношении медицинского персонала к своим служебным обязанностям.

Надо надеяться, что после таких поступков врачей руководство больницы и общественные организации задумаются об улучшении воспитательной работы в коллективе.

# Наши планы и возможности

На днях для дубненцев, которые любят кино, был подготовлен приятный сюрприз. По инициативе правления Дома культуры в Дубну были приглашены известные кинорежиссеры Григорий Львович Рошаль и Вера Павловна Строева. 20 февраля они выступили в Доме ученых, а на другой день — в Доме культуры. Г. Л. Рошаль рассказал о том, как делаются фильмы. Об истории создания историко-революционной

читателям газеты «За коммунизм» фильм «Они были на фестивале», созданный коллективом энтузиастов во главе с Г. Д. Столетовым. Очень хорошее впечатление произвел фильм научного сотрудника Лаборатории ядерных проблем Л. М. Сороко, который в веселом, юмористическом тоне рассказывает об одном эпизоде из жизни лаборатории — воскреснике в помощь подшефному колхозу. Автор этих строк показал корот-

работы, таланта и мастерства. Возможно, было бы полезно перейти с 35-миллиметровой на 16-миллиметровую пленку, что сделало бы работу студии более оперативной, более доступной. Перед киносекцией Дома ученых стоит задача — совершенствовать свое мастерство, создать фильмы о жизни ученых, об Институте, о братском сотрудничестве ученых стран социализма. Сейчас группа любителей из киносекции работает над



картины «Поколение победителей» рассказала В. П. Строева — режиссер-постановщик, пионер этого важнейшего направления советской кинематографии.

Гости поделились своими ближайшими творческими планами. Оба они работают над сценариями о жизни ученых. Один из этих сценариев посвящен замечательному ученому — Фредериху Жолио-Кюри. Собирая материалы для своей работы, автор сценария В. П. Строева нашла некоторые интересные детали здесь — в г. Дубне, который великий физик посетил незадолго до своей кончины.

Как правило, кружные профессиональные киноработники далеки от кинолюбительства. В этом отношении Г. Л. Рошаль является приятным исключением. Он возглавляет сравнительно небольшую группу работников кинематографии, взявших на себя благородную роль вожakov самостоятельных киностудий, обществ кинолюбителей.

От гостей дубненские кинолюбители узнали об успехах своих коллег во многих городах страны. Многие из них сняли интереснейшие научно-популярные фильмы, являющиеся ценными пособиями в различных областях знаний. Другим с помощью коротких, но весьма действенных сатирических кинокартин удалось устранить крупные недостатки, успешно бороться с бюрократизмом, косностью и другими пороками.

На вечере в Доме ученых наши кинолюбители решили отдать несколько своих фильмов на суд гостей. Был показан известный уже

хроникальный фильм о пуске первого поезда Москва—Дубна. Затем были продемонстрированы два туристских «киноблогнота» о поездке в ГДР (Д. В. Ширков) и о поездке в Китай (Л. М. Сороко).

Гостям понравился фильм «Они были на фестивале». Наиболее удачными были признаны те места, где живо, интересно рассказывается о приключениях самих создателей фильма. Очень хорошее впечатление произвела диктор фильма — И. Г. Мойсеенко. Ее приятный задорный голос, сочетающийся с мягким юмором, пронизывающим картину, явился большим украшением всего фильма. Из узкоплановых фильмов наилучшим был признан фильм о сенокосе. Внимательно выслушав присутствующие суровую, но весьма полезную критику недостатков. Так, авторам «Первого поезда» и «Поездка в ГДР» справедливо «попало» за низкие технические качества съемки и проявления. Указаны были недостатки, часто встречающиеся у любителей: отсутствие достаточного количества крупных планов, злоупотребление общими планами, панорамами. Устранение этих недостатков поможет нам сделать свои фильмы более интересными, более доходчивыми, а это — желанная цель каждого любителя.

Много внимания было уделено обсуждению планов наших кинолюбителей. Студия «Дубфильм» при Доме культуры намерена создать фильм о нашем городе. Это трудная, но интересная задача, требующая огромной кропотливой

созданием коллективного фильма о Киевской конференции 1959 года, где съемки вели три наших оператора. Сценарий этого фильма пока еще вызывает много споров. Но это не страшно, ибо в спорах рождается истина.

Нет сомнения, что посещение Дубны товарищами В. П. Строевой и Г. Л. Рошалем является значительным стимулом для дальнейшего развития кинолюбительства в Дубне. Мы будем поддерживать с ними творческую связь, которая так хорошо началась.

**М. Лебененко,**  
член киносекции Дома ученых.  
На снимке (справа налево): кинорежиссер Г. Л. Рошаль, члены киносекции Л. М. Сороко, М. М. Лебененко, Г. Д. Столетов.  
Фото Вл. Баранова.

# Успехи и наблевшие вопросы

Закончились игры на первенство ДСО «Труд» Московской области по хоккею с шайбой. Чтобы увидеть, насколько выросло мастерство наших хоккеистов, приведем некоторые данные турнирных таблиц двух сезонов. Если в 1959 году юношеские команды имели три выигрыша, то в 1960 году их стало 8. У команд взрослых за минувший сезон было 2 выигрыша, сейчас 4. Это говорит о том, что наши хоккеисты, особенно юноши, шагнули вперед.

Во всех встречах они играли слаженно, технично, напористо и, самое главное, спокойно. Что же касается взрослых, то у них иногда не хватало последнего качества.

Говоря об успехах хоккеистов, следует напомнить и о давно наблевшем вопросе — резерве команд. Об этом давно говорит спортивное руководство города, но решительных мер пока не принимает. В этом сезоне юношеская команда выступала удачно, но секция хоккея не смогла набрать полный состав в 17 человек. Почему бы для выявления способностей хоккеистов не использовать различного рода соревнования? Следовало бы организовать встречи уличных команд города. Создать команды на Черной речке, Большой Волге, в Александровке и т. д. Часто мы видим мальчишек с клюшками, играющих в хоккей на улицах и во дворах. Но организовать их в команды, во-

влечь в секции хоккея и футболу.

Не за горами футбольная команда, чтобы не повторить вех прошлого года. До начала весны области по футболу можно провести городские соревнования уличных команд, выявить способную молодежь, привлечь в юношескую команду.

Хочется верить, что Советская спортивная общественность и организация города, наконец-то, вопрос о массовых соревнованиях среди молодежи по футболу, лыжам и волейболу в футбол, секцию много молодежи и т. д. мым обеспечит наши команды зернами на будущее. От того, будут организованы такие соревнования, зависит состояние футбола в этом году. Эти вопросы нуют ныне многих любителей этого массового вида спорта.

Т. Хлапони

# ИЗВЕЩЕНИЕ

29 февраля, в Доме культуры в 19 часов состоится встреча редакцией газеты «Московские комсомолцы».

В программе: доклад редактора и выступления читателей газеты и выступление читателей нового кинофильма и встречи творческим коллективом анимационных фильмов.

ГН ВЛКСМ

# На олимпийских играх в Скво Вэлли

В 10-километровой гонке среди женщин первые четыре места заняли советские спортсменки. На снимке (слева направо): А. Колчина (четвертое место), М. Гусакова (первое место), Л. Баранова (второе место) и Р. Ерошина (третье место).

ФОТОХРОНИКА ТАСС



# Сегодня и завтра

**В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ**  
27 февраля  
Новый венгерский художественный кинофильм «Анна Эйдеш». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.  
28 февраля  
Новый немецкий художественный кинофильм «Процесс откладывается». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час. Танцы в 21 час.  
**В ФИЛИАЛЕ ДК**  
27 февраля  
Художественный кинофильм «Первый парень». Начало в 17 часов. Художественный кинофильм «Жизнь прошла мимо». Начало в 19 и 21 час.  
28 февраля  
Новый немецкий художествен-

ный кинофильм «Процесс откладывается». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.  
**В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ**  
27 и 28 февраля  
Новый художественный кинофильм «Любовью надо дорожить». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.  
29 февраля  
Вечер для родителей. Начало в 19.30.  
**В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ**  
27 февраля  
Художественный кинофильм «Турьма в огне». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
28 февраля  
Художественный кинофильм «Школа отцов». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

# Крылатые суда

Тысячи судов выйдут скоро на речные просторы Дона, Волги, Лены, Енисея и других рек — больших и малых. В навигацию 1960 года на речной пассажирский флот придет новое пополнение. Между Москвой и Астраханью начнет курсировать построенный недавно сормовичами трехпалубный дизель-электроход «Советский Союз». Первые выйдут в плавание по рекам страны скоростные 60-местные пассажирские суда на подводных крыльях типа «Ракеты». Их можно будет уви-

деть на канале имени Москвы и на Неве, Лене и Иртыше. Жители приволжских городов смогут совершить увлекательное путешествие на 150-местном крылатом корабле «Метеор», развивающем скорость до 70—75 километров в час. В конце 1960 года намечается закончить строительство пассажирского теплохода из пластмассы. Его просторный салон рассчитан на 60 человек. Управление теплоходом будет осуществляться новейшими приборами.

ЗА

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО РАЙОНА  
№ 25 (294)  
Год издания...

Партийные органы городов накопили опыт проведения работы. Они истощили разнообразные формы. 860 агитаторов в роду живое слово последнее время возросло мастерство в разъяснении партийной линии всем. Агитаторы вторгаться в личную жизнь, трезвые успехи и недостатки перед трудными вопросами. С большой любовью выполняю поручение Фролов, Осипки Смирнов, Субботинков и другие. С вают о решениях вительства, о бытиях в жизни и за рубежом, которые предстоит приятно, цеху, уде.

Партийные ОЖКХ, Волжского росооружений, уститута внимател работой агитколл правляют их дея. Важное значение работы имения руководящих Выступления по мисия — не только любого руковод. важнейшая потребность самой жизни. С большим вшают трудящиеся академика В. профессор В. Д. И. Блохинцев и хозяйственных В. Н. Леженина, ва, В. Л. Бурдак выдова и других. Однако след что массово-пол бота во многих п тийных организа чаает требования отвлеченный хар торые агитаторы ны самим себе ковьями лишь на Агитколлектив зации главной к

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ФЕВРАЛЯ**  
Первая программа  
11.00 — «Занимайтесь французским языком». 11.50 — 21-й урок французского языка. 13.00 — Спортивная передача. 14.40 — «Юный пионер». Телевизионный журнал. 15.15 — Для воинов Советской Армии. Военно-Морского Флота. «Мудрый друг». 18.15 — Первый университет по телевизору. Вторая передача из цикла «Кустовое кино». 19.05 — Телевизионный журнал «Художественная самодеятельность». 20.05 — Личные известия. 20.20 — Книжки. Литературная викторина. 21.05 — «Путь в высшее образование». Английский художественный фильм. Детям до 16 лет просмотр не разрешается. 22.40 — Личные известия.

**РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ**

Производится подписка газеты и журналы на 2 квартал 1960 года. Подписка на журналы делается до 6 марта, на газеты — до 16 марта. Следующие издания — 24 марта. «СОЮЗПЕЧАТ»

Заказ №...